

第73届金球奖昨揭晓

小李“称帝”，下个猎物瞄准金人

第73届金球奖颁奖典礼于北京时间1月11日上午，在美国加利福尼亚的比佛利山庄举行。电影《荒野猎人》成为这一届金球奖最大的赢家，不仅影片本身斩获了最佳剧情片，同时，主演莱昂纳多·迪卡普里奥凭该片第三度获得金球最佳男主角。不知道在今年的奥斯卡上，小李子会再次“高开低走”，还是捧回“小金人”改写历史。 青年报见习记者 姜笑笑

最扑朔迷离 影后角逐激烈

这一届金球奖在最佳女主角的评选方面，最终的结局可以说是出乎大多数人的预料。布丽·拉尔森凭《房间》获最佳女主角，击败了同时被提名的凯特·布兰切特、鲁尼·玛拉、西尔莎·罗南和艾丽西亚·维坎德。由雷尼·亚伯拉罕森执导的影片《房间》，在此前获得了多项奖项，而女主角布丽·拉尔森还因此获得了第87届美国国家评论协会奖最佳女主角。布丽·拉尔森在好莱坞电影圈内可以说是一名标准的90后“老演员”。她从小就立志要成为专业的表演艺人。2015年布丽因参演《房

间》，此前还被芝加哥影评人协会奖、凤凰城影评人协会奖、拉斯维加斯影评人协会奖等多个奖项评为最佳女主角。这次一举斩获金球奖最佳女主角，同时也被视为第88届奥斯卡影后的有力竞争者。

此前，电影《卡罗尔》中的凯特·布兰切特和鲁尼·玛拉，双双入围最佳女主角提名时，媒体和大众一致认为最终的最佳女主角不会在这两人之外。在金球奖提名时，《卡罗尔》除了错过最佳剧本奖之外，得到了其他各奖项的5项提名，但最终却一无所获。

最天道酬勤 小李三度“称帝”

众望所归的“小李子”莱昂纳多·迪卡普里奥凭借《荒野猎人》获得剧情类影片最佳男主角。在颁奖现场，小李子得奖后欢快心情溢于言表，在上台领奖的时候还自认：“非常怀念片场那头熊”。此前在拍摄电影时，小李子在片场曾数次与熊惊险搏斗，可谓是奉献出了个人史上最为精彩的表演。天道酬勤，小李子之前“为影帝泡冰水，生吃野牛肝，也是拼了的节奏”，如今还是得到了回报。

这一届金球奖是莱昂纳多第11次入围相关奖项，第3次获得最佳男主角。此前小李子曾凭《华尔街之狼》获得过金球奖喜剧类影帝，还凭借《飞行家》得到过一次剧情类影帝。既然金球奖的影帝分为剧情类

和喜剧类，而这两类影帝“冲奥”的准确度也是大不相同的。据统计在以往的金球奖剧情类影帝中，72位获奖者中有46位随后也获得了奥斯卡影帝，获奖率高达64%。

如今，小李子已经被观众戏称为“奥斯卡大遗珠”。在昨天颁奖典礼结束之后，网上大批关于小李子的留言呈现出了明显的整齐“排队”格式：“第一，恭喜小李子得奖；第二，奥斯卡离他究竟还有多远？”有借以往经验推理的网友还悲观地表示：“拿了金球奖，这也说明小金人与他又没什么缘分了。”不过，以往的经验毕竟不能起到决定性的作用，小李子这次能否在2月份的奥斯卡上斩获影帝，观众还需拭目以待。

最喜出望外 “土豆男”获喜剧最佳

《火星救援》这部科幻大片，当初在入围喜剧类最佳影片提名时，就让观众和好莱坞影界同行颇感不解。最终击败同时被提名的《乔伊的奋斗》、《女间谍》、《大空头》和《生活残骸》，也不枉费众人的关注。同时，该片的主演马特·达蒙也凭借该片获得了喜剧类最佳男主角，从性感肌肉男变成艰辛求生大叔，让人不免心疼，如今获奖一切都是值得的。

这一届的金球奖在配角方面，凯

特·温丝莱特凭借《史蒂夫·乔布斯》获得最佳女配角，在颁奖典礼上与小李子互拥，两人仿佛重现了《泰坦尼克号》中的杰克和罗丝。史泰龙凭借在《奎迪》中的表现获得最佳男配角，他在电影中扮演的洛奇一角非常经典，在史泰龙上台领奖时，台下一片掌声雷动。另外，首次当演员的歌手Lady Gaga一举拿下迷你剧和电视电影的最佳女主角，Gaga在高兴之余，难掩紧张激动的获奖心情。

子调皮用手肘挡住了去路。

●马特·达蒙玩自拍：凭借《火星救援》获得了喜剧类最佳男主角的马特·达蒙，在颁奖典礼上又开启了他电影中的“逗比”模式，并且还玩起了自拍。

●温丝莱特亲吻奖杯：虽然是作为最佳女配角，但温丝莱特在《史蒂夫·乔布斯》中的表现也让观众为其拍手称赞。在典礼上，她获奖后非常激动地亲吻起手中的奖杯。



小李子手捧金球影帝奖杯笑颜逐开。

文化动态

藏语音乐剧回沪

本报讯 记者 陈宏 一年前曾轰动上海戏剧界的藏语儿童音乐剧《多杰》，又回来了！这次，它的舞台从可当代艺术中心，升级成了地标性的上海大剧院！“我们的初衷就是想升级当地的民间故事。”青海风马儿童剧团副团长、带教老师才仁卓尔开心地告诉青年报记者，“去年大获成功后，也拿了奖，现在还有两个国外的戏剧节邀请我们过去演出。”

去年，来自青海玉树的藏族孩子们在知名儿童音乐剧导演张忱婷的指导下，用国内知名音乐制作人苏隽杰和徐肖联手打造的21首歌曲，将高山上的歌声、冰川下的舞蹈演绎成了一部音乐剧《多杰》，在上海连演5场，场场爆满。

“它讲述了一个牧区孩子的白日梦，音乐都是比较欢快的，孩子们又是从小耳濡目染，加上主题是保护草场这些，孩子们都演得特别真诚，很能打动人。”才仁卓尔说，这部音乐剧去年在上海和北京演出，还拿了奖。

今年再回上海，是作为2016年上海戏剧学院“冬季学院”的邀请剧目回来的。但它显然已经获得了更多的关注：今年澳大利亚和罗马尼亚两个国家的戏剧节，都邀请他们去演出。“音乐和舞蹈略有升级，但整体没有大的改动。”才仁卓尔说，牧区藏民的孩子排这部戏很不容易，“没有手机信号，最远的一家要开摩托车四个多小时去通知”，所以，孩子们都特别重视这个机会，也让雪域高原的传统文化，找到了国际化的舞台。

“当千样钱”现身上海

本报讯 记者 郦亮 清代苏局钱币博物馆日前在上海成立。这个博物馆陈列了中国清代江苏钱币研究会会长汪洋收藏的400余枚珍贵清代江苏钱币。汪洋对青年报记者介绍，清代江苏铸造的钱币，尤其是咸丰年间的钱币，在中国钱币史上具有极其重要的位置。之所以如此，是因为其一，咸丰年间太平天国运动将江苏分割成几块，江苏各地自行铸造钱币，使得钱币的面貌非常丰富。其二，江苏的手工艺水准从来都是中国最高的，而这些工艺又融入了钱币铸造之中，使得江苏钱币具有极高的艺术水准。

汪洋说，他收藏有1200多枚清代苏局钱币，此次展出的400余枚钱币都是其中的精品，很多都是孤品。而作为博物馆镇馆之宝的是一枚“咸丰元宝苏当千试铸样钱”。所谓“当钱”，就是当时清政府因为经济紧张，推出的一种一枚可以换若干枚铜钱的钱币。以“当五”、“当十”、“当百”为多，“当千”的钱币只有在史书有记载，但人们从来没有见过。1998年，这枚“当千”钱币现身引起了世人的震动，被一位收藏家以10万元高价收得，收藏了15年，前年汪洋以350万元收入囊中。此外还有清代江南机制银币和铜币精品，还有清代江苏银锭部分。可谓集清代江苏钱币收藏之大成，堪称“苏泉大观”。作为一家民营博物馆，此次清代苏局钱币博物馆获得了虹桥古玩城200平方米的优惠出租场地，签约3年。

[获奖部分名单]

最佳剧情片

《荒野猎人》

最佳剧情片男主角

莱昂纳多·迪卡普里奥《荒野猎人》

最佳剧情片女主角

布丽·拉尔森《房间》

最佳音乐/喜剧片

《火星救援》

最佳音乐/喜剧片男主角

马特·达蒙《火星救援》

最佳音乐/喜剧片女主角

詹妮弗·劳伦斯《乔伊的奋斗》

最佳导演

亚利桑德罗·冈萨雷斯·伊纳里图《荒野猎人》

最佳男配角

西尔维斯特·史泰龙《奎迪》

最佳女配角

凯特·温丝莱特《史蒂夫·乔布斯》

最佳外语片

《索尔之子》匈牙利

[幕后花絮]

●主持人“吐槽”模式再度开启：

英国喜剧演员瑞奇·热维斯是第4次担任金球奖的主持人，他无下限的毒舌风采堪称颁奖典礼上的一大亮点。“NBC的直播肯定是公正无私的，因为他们是唯一一个剧集提名为零的电视台啊。心真宽！”让人忍俊不禁。

●Gaga上台领奖，小李子“意外挡道”：

Lady Gaga凭借《美国恐怖故事：旅馆》获得迷你剧、电视电影最佳女主角，上台领奖的时候，被小李